



11960 – 我是回应宣礼，还是做对清真寺的礼节拜？

السؤال

如果我进入清真寺的时候宣礼员正在唤拜，我是礼对清真寺的礼节拜，还是先站立着回应宣礼，然后再做礼节拜？

الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主。

你最好先回应宣礼，然后再礼对清真寺的礼节拜。这样你就可以完成回应宣礼和礼节拜两项功修。

但是，如果这种情况发生在聚礼拜时，最好先尽快完成礼节拜，以便倾听演讲，因为倾听演讲比回应宣礼更重要。

有人向伊本·欧赛悯教长（愿主慈悯他）提问：

如果我进入清真寺的时候宣礼员正在唤拜，我是礼对清真寺的礼节拜，还是回应宣礼？

他的答复是：

这需要具体说明，如果你进入时，宣礼员正在为聚礼拜唤拜，马上就要开始演讲，在这种情况下，我们说：应尽快做礼节拜，而不要等待宣礼结束。因为专心倾听演讲要比回应宣礼重要，倾听演讲是必行的“瓦直布”，而回应宣礼不属于“瓦直布”。

如果这种情况发生在其它时候（即：在聚礼拜以外的時候），最好的做法是先站立着回应宣礼，再做宣礼后的祈祷：“主啊，求你赐福穆罕默德。制定了这完美的召唤和将要成立的拜功的主啊，求你赐予穆罕默德天堂中高尚的品位和今后两世的尊贵，使他复活在你所许约的可颂的地位上，并赐予他说情的权利。你确是不爽约的。”然后，再做对清真寺的礼节拜。

《伊本·欧赛悯教法判例》（14/295）。